

## 臺南市西港區公所性別平等工作小組 110 年第 2 次會議紀錄

壹、開會時間：110 年 12 月 20 日(星期一)上午 11 時

貳、開會地點：本所 3 樓小型會議室

參、召集人：林耿漢區長

紀錄：黃隆文

肆、出(列)席人員：如簽到表

伍、討論提案：

### 第 1 案

案由：110 年下半年性平工作成果報告及資料檢視(含各項列管表格表件、成果報告表)，及請各單位配合推動性別平等宣導一案，提請討論。

說明：

(一)各課室宣導成果統計表(執行期間：110 年 7 月 1 日至 12 月 31 日)

課室別	性平主題	宣導媒材	場次	宣導人次			
				女	男	其他	合計
民文課	職業不分性別、破除性別刻板印象、家務分工	海報	10	184	96	470	750
社會課	性別平等、破除性別刻板印象	海報	10	163	119	0	282
人事室	CEDAW 宣導、尊重多元性別	影片簡報	6	45	54	0	99
行政課	翻轉性別權力關係、破除性別刻板印象	影片	3	48	18	408	474
農建課	職業不分性別、破除性別刻板印象	海報	1	72	48	0	120
會計室	無宣導		0	0	0	0	0
政風室	無宣導		0	0	0	0	0

(二)性別平等宣導應為各課室皆需重視之業務，請各單位規劃結合自身業務，以多元方式辦理性別平等宣導，涵蓋範圍及對象，包含所屬同仁、人民

團體、民間組織、鄰里長或一般民眾，並依式填列「性別平等(非 CEDAW) 宣導辦理成果報告」(含活動內容摘要、簽到表人數、照片及文宣內容等) 於每月 10 日提交前 1 個月上開資料送交人事室，俾利彙送市府相關成果表報，並將宣導成果置於本所性別主流化專區。

- (三)請各單位妥善運用市府性別平等辦公室提供自製 CEDAW 宣導影片，於辦理各研習訓練、集會活動、下里集中受理服務時播放上開宣導短片，並依式填列提交「C E D A W 宣導辦理成果報告」(含活動內容摘要、簽到表人數、照片及文宣內容等)。
- (四)請各單位宣導性平主題豐富化，可擴及多元性別、促進女性參與 STEM(科學、技術、工程、數學)領域、防治性別暴力、翻轉性別權力關係、杜絕數位性暴力。

性平辦公室詹科員永誠發言：

- (一)請注意拍照照片呈現效果聚焦化：活動照片如僅懸掛紅布條或大家都拿宣導海報在舞台中排排站，效果不佳，以 110 年 10 月 27 日社會課場次講師站在台前手持海報向台下民眾解說宣導，及 110 年 12 月 04 日農建課胡麻節活動講師與民眾互動宣導，類此的成果報告照片為佳，建請各單位進行宣導時，儘量注意所拍攝照片，以呈現著重講師在講台上與台下民眾互動分享或面對面與民眾一對一分享為優。
- (二)性別平等概念宣導主題可再擴增：由成果報告看出目前宣導主題概念集中於家務分工及性別平等。其實最近兩個新聞案件，網紅小玉換臉影片事件就屬於杜絕數位性暴力的概念；立委高嘉瑜遭受暴力相待事件就是屬於防治性別暴力的概念。建請明年要再做宣導性平的概念，不要只有集中在家務分工跟性別平等，宜再增加擴及尊重多元性別、促進女性參與 STEM(科學、技術、工程、數學)領域、防治性別暴力、翻轉性別權力關係、杜絕數位性暴力。補充說明成果報告中主要宣導的性別平等概念：「男女平等」請修正為「性別平等」。
- (三)另外提醒性別平等政策綱領原訂有 7 大領域，包括「權力、決策與影響力」、「就業、經濟與福利」、「教育、文化與媒體」、「人身安

全與司法」、「健康、醫療與照顧」、「人口、婚姻與家庭」及「環境、能源與科技」，於 110 年 5 月再次函頒新版本，修正為 6 大領域，將「人口、婚姻與家庭」這個概念併到其他領域了，因此現在沒有人口、婚姻與家庭這個主題。區公所多數同仁對婚姻家庭此主題有興趣，建請明年度規劃性別意識培力課程於開課時多加注意。

外聘林委員育禾發言：

- (一)如時間、經費允許情形下，可規劃辦理研討會或活動，實際跟民眾有所互動，而非僅單純的宣導，這樣其實有時候民眾也是有聽，沒有聽到。
- (二)針對不同的場次或對象，規劃不同宣導主題概念。例如國小學生可宣導不同性別之間的生涯規劃。
- (三)多一些呈現是講者跟聽眾是有互動的，因為在互動當中，參與的民眾、聽眾也才有更有機會去真正的吸收到這些性別平等的知識跟概念進而內化。

主席林區長耿漢裁示：性別不再侷限男性、女性，還有多元性別尊重，請各課室執行本項性別平等宣導業務時，依據性平辦公室及外聘委員上開建議，能用更多元的方式和開放的態度來面對此項工作。

決議：照案通過。

## 第 2 案

案由：本所 110 年度性別意識培力研習，及性別平等數位課程參訓率，提請討論。

說明：

- (一)性別意識培力辦理公務人員研習課程，由本所人事單位以專題演講、工作坊、電影賞析、網路研習或讀書會等各種方式辦理。一般公務人員及主管人員每年應施以至少 2 小時以上性別意識培力訓練課程；各機關(單位)每年至少辦理 1 次性別主流化或 CEDAW 實體課程。
- (二)本所於下半年度與鄰近區公所共同合辦性別主流化或 CEDAW 實體課程，共計 3 場次。

日期	課程名稱	講師	地點	參加人次			
				女	男	其他	合計
1100908	多元性別平等權益	林育禾	北門區公所	22	15	0	37
1101001	疫情下的身心調適與從多元文化看見性別	黃瓊婷	佳里區公所	20	39	0	59
1101119	從失衡的家務分工談性別平等	黃瓊婷	七股區公所	34	18	0	52

(三)本所應參加性別平等數位課程之員工人數(包含公務人員及約聘僱用人員)共計 41 人，截至 110 年 9 月 30 日止已全數完成性別平等數位課程，參訓率 100%。感謝各單位主管協力及督導同仁依限完成，達成全員完訓。主席林區長耿漢裁示：性別主流化實體及數位課程修習，是每年必修的，請各位同仁配合如期完成。

決議：照案通過。

陸、臨時動議：

朱委員惠珍發言：參加社區志工會議，受限場地設備無法播放簡報或影片，只能手持海報向民眾單向宣導，請教該如何增進與民眾互動？

外聘林委員育禾發言回應：

(一)設計簡單問答題，讓民眾到台前寫字或打勾，又或有獎徵答，讓民眾舉手拿麥克風回答問題，加深印象。

(二)拍照取景建議可採講師在台前發問，工作人員遞送麥克風給回答民眾，回答民眾伸手想握麥克風。

性平辦公室詹科員永誠發言：重申請配合注意照片呈現效果聚焦化，例如 110 年 10 月 12 日民政及人文課港東里重陽節活動這個照片就會比較不適合，大家手持多項海報標語排排站合照，這樣的照片是看不出來到底有沒有在宣導？然後太多業務宣導，並沒有聚焦，建議多加注意調整。因為明年還會有評委來考核。

柒、散會時間：110 年 12 月 20 日(星期一)中午 12 時 20 分。